



JEZUS MÓWI O SOBIE:

„Ja jestem drogą i prawdą, i życiem”.

/J 14, 1-12/

Jezus przygotowuje uczniów do swego odejścia. „Teraz idę tam, aby przygotować wam miejsce”. Uczniowie są zaskoczeni tą informacją, a Tomasz stwierdza, że „nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?”. Ludzkie myślenie. Droga prowadząca do domu Ojca jest inna. Tą drogą jest sam Chrystus, droga duchowa. „Ja jestem drogą”. Tę drogę trzeba pokonać utożsamiając się z Jezusem. Należy iść razem z Nim, prowadzeni za rękę Jego nauką zawartą w Ewangelii. Innej drogi prowadzącej do domu Ojca nie ma. Droga naszego życia często skręca na złe drogi. Mimo kierunkowskazów i umieszczonych przy niej informacji, nasz egoizm uważa, że pójdziemy na skróty. Dobry Jezus podpowiada nam, że to nie ta droga, zawróć. „Ja jestem drogą”. Moje przykazania dokładnie informują, którą drogą należy iść. Aby sprowadzić nas na właściwą drogę, zostawił nam „pomocników” - sakramenty święte. Najbardziej skutecznym

jest spowiedź, odpuszczenie zmarnowanego czasu błądzenia innymi drogami. Tylko Jezus jest drogą prawdy, która daje życie i to życie wieczne. Zwróćmy uwagę na zdanie: „Wiercie mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec jest we Mnie”. Odmawiając wieczorny pacierz w skupieniu rozważę początek: „Wierzę w Boga ... i w Jezusa Chrystusa”. Boże, oświeć mój rozum, abym szedł właściwą drogą do domu Ojca.

Adam Żak

ŻYCZENIA

Z okazji piątkowych imienin Księży:

*Stanisława Barcikowskiego SAC i Stanisława Goliszka SAC
jesteśmy wdzięczni Bogu, za obecność drogich Kapłanów wśród nas
na łamaniu chleba
w naszym pallotyńskim Wieczerniku Królowej Apostołów.*

Dziękujemy, za Waszą cichą posługę w konfesjonale!

*Wasze nauczanie niejednemu otworzyło oczy
i poprowadziło wprost w otwarte ramiona Jezusa Miłosiernego.*

*Życie nam sto lat, albowiem jeszcze długo chcemy korzystać
z Waszej mądrości,
uczyć się od Was pokory i szacunku do drugiego człowieka.*

NIE RĘKĄ LUDZKĄ... /2/

Był rok 1531... Niecałe cztery dekady wcześniej Krzysztof Kolumb odkrył Amerykę, a dwadzieścia siedem lat po tym odkryciu Hiszpanie przybyli do Meksyku. To oni zaszczepili wśród autochtonów wiarę chrześcijańską. Przyjęci zostali dość przychylnie, a nawet z szacunkiem i bojaźnią, choć nie było to przecież oczywiste. Jednak ich przybycie zbiegło się w czasie z oczekiwaniem przez Indian na pojawienie się najważniejszego bóstwa w ich panteonie. Więcej – zejście na ląd Hernána Cortésa, „zdobywcy” Meksyku dokonało się dokładnie w dniu, który zapowiadał aztecki kalendarz. Był to 22 kwietnia... Wielki Piątek 1519 roku.

W tamtej epoce Aztekowie na ziemi meksykańskiej czcili wielu bożków. Bardzo rozpowszechnione były też ofiary z ludzi. Miało to zapewnić przychylność bóstw oraz odpowiednią pogodę w stosownym

czasie. Praktykom sprzeciwiali się przybywający Europejczycy – chrześcijanie. Po zdobyciu stolicy Azteków, zaczęli oni burzyć posągi bożków, a zamiast tego w świątyniach pojawiły się krzyże i wizerunki Matki Bożej. Mimo początkowego przychylnego przyjęcia, nawróceń nie było aż tyle, jak Hiszpanie się spodziewali. Dlatego za zgodą króla Karola V do przybyłych dołączyli z Europy franciszkanie, którzy mieli pomóc w ewangelizacji. Początkowo była to grupa dwunastu zakonników. Dotarli oni do Meksyku w 1524 r.

Niedługo potem chrzest przyjął prosty Indianin, o którym historia pamięta do dziś. Na chrzcie otrzymał imię Juan Diego, zaś rodzime – Cuauhtlatatzin – znaczy „Mówiący Orzeł”. Jego żona, Maria Łucja również została ochrzczona. Byli jednymi z pierwszych nawróconych Azteków.

Juan Diego należał do bardzo biednej, ale też licznej społeczności. Zajmował się pracą na roli i wyrabianiem mat. W 1529 roku, w wieku czterdzieści dziewięciu lat, został wdowcem. Choć mieszkał ok. 15 km od miasta Meksyk, codziennie udawał się do miasta, aby uczestniczyć we Mszy świętej.

Podobnie było też 9 grudnia 1531 roku, kiedy to Juan Diego w sobotni dzień przed Wschodem Słońca wyruszył z domu do kościoła. To, czego doświadczył po drodze, stało się początkiem nowej, niezwykle ważnej karty w jego życiu. Nadało też nowy charakter chrześcijaństwu na ziemi meksykańskiej, w całej Ameryce, a nawet na świecie. Co dokładnie wydarzyło się na wzgórzu Tepeyac prawie pięćset lat temu? O tym dowiemy się już w kolejnej części cyklu „Nie ręką ludzką...”

Małgorzata Sar

ZAPRASZAMY DZIECI NA NABOŻEŃSTWA MAJOWE

oraz do przygotowania w domu

Majowej Kapliczki dla Matki Bożej

Na każdym nabożeństwie od niedzieli 3 maja można będzie wziąć z koszyczka po dwa różne kwiatki. Kwiatkami dekorujemy robione przez nas kapliczki, które pod koniec miesiąca przyniesiemy do kościoła.



ŚWIĘTOKRZYSKA OSTRA BRAMA

„Chociaż nosisz wiele imion, jesteś tylko jedna, Twoje dobre oczy patrzą na świat...” - to poruszające słowa jednej z piosenek religijnych.

Kościół od zawsze oddaje cześć Najświętszej Dziewicy Maryi, Bogurodzicy - naszej Matce, Orędowniczce i Wspomożycielce. Cześć ta przybierała na przestrzeni wieków różne formy i wyrazy.

Bóg chce, abyśmy się uciekali do Dziewicy Maryi i Ją w naszym życiu naśladowali. Wielcy święci miłujący Boga, a jednocześnie odznaczający się wielkim nabożeństwem do Matki Bożej, są tego najlepszym dowodem. Oni ukochali Maryję w sposób szczególny, a Ona ukształtowała ich duchowość. To oni prowadzili ludzi do Boga podejmując wielkie wyzwania. Jakże wymowny jest cytat zaczerpnięty z pism św. Ludwika Marii Grignion de Montfort: „Bóg wybrał Ją skarbniczką, zarządczynią i szafarką wszelkich łask i przez Jej ręce przechodzą wszystkie łaski Ojca Przedwiecznego, wszystkie cnoty Jezusa Chrystusa i dary Ducha Świętego”.

Warto też pomyśleć o roli Kościoła i chrześcijaństwa w kształtowaniu naszej państwowości i tożsamości narodowej. Bez nich nie byłyby to Polska, której Królową jest Maryja i której Święto obchodzimy 3 maja każdego roku (w tym roku, z racji Niedzieli Wielkanocnej, przeniesione na 2 maja). Znamy wiele pięknych wizerunków i tytułów Matki Bożej.

Dla mnie, tak bliski mojemu sercu, jest cudowny wizerunek Matki Bożej z Ostrej Bramy, który od zawsze wisi na ścianie w moim domu. Nie tylko święty, ale też związany z duchem narodu polskiego.

Każdy, kto czytał „Pana Tadeusza”, na zawsze nosi w sercu słowa Wieszcza: „Panno święta
dokończenie na 4 stronie



KONKURS

3 maja, 5. Niedziela Wielkanocna



Zadania do wykonania:

1. Wpisz odpowiednią literę z alfabetu, uwzględniając wszystkie polskie znaki (na zasadzie: a-1, ą-2, b-3, c-4... z-30, ż-31, ź-32), a poznasz piękne Imię Maryi. Litery q, v i x nie należą do alfabetu polskiego.
2. Wytnij kupon i wrzuć do pudełka, które jest z lewej strony z przodu kościoła.



18 1 13 25 28 12 8 26 24 30 7 13

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

17 1 23 29 12 22 1 18 18 29

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

14 23 21 15 20 28 7 13

--	--	--	--	--	--	--	--

22 20 15 24 14 12

--	--	--	--	--	--

Imię i nazwisko:

Szkoła i klasa:

ŚWIĘTOKRZYSKA OSTRA BRAMA

dokończenie z 3 strony

co Jasnej bronisz Częstochowy i w Ostrej świecisz Bramie". Słowa Adama Mickiewicza o Matce z Ostrej Bramy z inwokacji „Pana Tadeusza” przepełnione są tęsknotą za ojczystymi stronami, która towarzyszyła wielu pokoleniom Polaków. Kiedy przez wichry historii Polacy z Kresów nie mogli łatwo udać się do Wilna, by pokłonić się Ostrobramskiej Pani, postanowili mieć Ją u siebie.

I tak w latach 80-tych z pomocą Księdza Biskupa Edwarda Materskiego ruszyła budowa repliki Ostrej Bramy w Skarżysku-Kamiennej. Budowa Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej była dziełem życia Księdza Biskupa. W 1989 r. kardynał Henryk Gulbinowicz dokonał poświęcenia kaplicy i intronizacji obrazu Matki Miłosierdzia,

a w 2014 roku kościół został podniesiony do godności Bazyliki Mniejszej. Nad wejściem głównym znajduje się witraż przedstawiający dwa miejsca szczególnej dla Polaków czci Matki Bożej: w wileńskiej Ostrej Bramie i na Jasnej Górze. W nawach bocznych bazyliki witraże ukazują ważnych polskich świętych, którzy zapisali się na kartach historii narodu. W kaplicy Miłosierdzia Bożego obok wizerunku Jezusa Miłosiernego są relikwie wielu znanych świętych.

Po drugiej stronie łuku ostrobramskiego znajduje się tablica upamiętniająca uroczystość koronacyjną. Są na niej przytoczone piękne słowa papieża Polaka: „*Niech Maryja będzie z wami przez dalsze lata i pokolenia, przybliża-*

jąc Chrystusa i Jego Królestwo”.

Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej w Skarżysku-Kamiennej należy do rozpoznawalnych miejsc kultu maryjnego w pobliżu Radomia. Od lat przyciąga pielgrzymów, turystów i miłośników historii, którzy odnajdują tu przestrzeń do modlitwy i skupienia. Wizerunek Matki Boskiej Ostrobramskiej pochodzi prawdopodobnie z XVII wieku, a jego oryginał znajduje się w kaplicy ostrobramskiej w Wilnie. Jest jednym z najważniejszych symboli chrześcijaństwa w Polsce i na Litwie.

To miejsce, do którego zawsze chętnie wracam, by poczuć bliskość, prosić o łaski i oddać się w opiekę Maryi - tej ze Świętokrzyskiej Ostrej Bramy.

Ela



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Dzisiaj o godz. 8⁰⁰ Msza święta w intencji ks. Stanisława Barcikowskiego SAC z okazji jego imienin. Pamiętajmy w naszych osobistych modlitwach o naszym dostojnym Solenizancie.
2. Wczoraj dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 9 przyjęły Pierwszą Komunię świętą. Dziś o godz. 11⁰⁰ oraz od jutra do piątku o godz. 18⁰⁰ dzieci będą przeżywały swój Biały Tydzień.
3. Dzisiaj o godz. 14⁰⁰ Msza święta hospicyjna, o godz. 17⁰⁰ zmiana tajemnic różańcowych dla Wspólnoty Żywego Różańca. O godz. 17²⁰ różaniec połączony z nabożeństwem majowym.
4. Jutro I poniedziałek miesiąca. O godz. 17⁰⁰ różaniec i nabożeństwo majowe w intencji zmarłych poleconych w wypominkach rocznych.
5. W I środy miesiąca od maja do października o godz. 17⁰⁰ - nowenna z koronką do św. Józefa. Po Mszy świętej wieczornej - procesja ze świecami i figurą św. Józefa. Nabożeństwo majowe w ramach nowenny o godz. 17⁰⁰.
6. W najbliższy czwartek o godz. 17⁰⁰ Adoracja z rozważaniem Męki Pańskiej w intencji nowych powołań kapłańskich i zakonnych, połączona z nabożeństwem majowym.
7. We wtorek, piątek, sobotę i przyszłą niedzielę nabożeństwa majowe o godz. 17²⁰.
8. W najbliższą sobotę o godz. 11⁰⁰ dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 23 będą przeżywały Uroczystość I Komunii świętej. W przyszłą niedzielę dzieci swój Biały Tydzień będą miały o godz. 11⁰⁰.
9. W przyszłą niedzielę o godz. 9³⁰ Msza święta w intencji ks. Andrzeja Jasińskiego SAC i ks. Stanisława Goliszka SAC z okazji ich imienin.



I TYDZIEŃ PSALTERZA | Niedziela Dz 6, 1-7; Ps 33; 1 P 2, 4-9; J 14, 1-12 | Poniedziałek, św. Florjana Dz 14, 5-18; Ps 115; J 14, 21-26 | Wtorek, św. Stanisława Kazimierczyka Dz 14, 19-28; Ps 145; J 14, 27-31a | Środa, św. Filipa i Jakuba 1 Kor 15, 1-8a; Ps 19; J 14, 6-14 | Czwartek Dz 15, 7-21; Ps 96; J 15, 9-11 | Piątek, św. Stanisława Dz 20, 17-18a.28-32.36; Ps 100; Rz 8, 31b-39; J 10, 11-16 | Sobota Dz 16, 1-10; Ps 100; J 15, 18-21 | 6. Niedziela Wielkanocna Dz 8, 5-8.14-17; Ps 66; 1 P 3, 15-18; J 14, 15-21



Kontakt: ul. Młodzianowska 124, tel. 48 366 81 03, mojaparafia@gmail.com, mojaparafia24.pl **Redakcja:** Jadwiga Kulik, Elżbieta Dębała, Małgorzata Sar, Emilia Siek-Cichoń, Zuzanna Cichoń, Adam Żak, Bartłomiej Paduch, ks. Paweł Śliżewski SAC